

**Семеняка Є.І.**

*студент кафедри політології, соціології та соціальної роботи  
Навчально-наукового інституту міжнародних відносин та  
соціальних наук ПрАТ “Вищий навчальний заклад  
“Міжрегіональна Академія управління персоналом ”*

## **ФЕНОМЕН МІГРАЦІЇ ДО КРАЇН ЗАХІДНОЇ ЄВРОПИ ЯК ПІДСТАВА ФОРМУВАННЯ НОВОГО СОЦІОПОЛІТИЧНОГО ПОДЛІУ**

В умовах сучасних глобалізаційних реалій необхідно звертати особливу увагу на міграційні процеси, що викликані широким спектром різноманітних причин, як на важливий чинник політичного життя, як окремих держав, так і в глобальному вимірі, ці процеси набули досить серйозної важливості в політичних відносинах і їх вже не можна ігнорувати. Тому необхідно бути готовими до нових питань, які постають при розгляді та аналізі новітніх етнополітичних явищ, феноменів (особливої актуальності це набуло в європейських країнах) а також їхніх наслідків. І їхнє вирішення неможливе без проведення комплексного, всебічного аналізу проблеми, що виникла.

Міграційна криза, що спіткала країни Європейського Союзу через масовий потік мігрантів яскраво ілюструє необхідність пошуку дієвих політичних та соціальних механізмів управління цими процесами, проведення заходів для їх контролю і реалізації соціально-політичної діяльності в умовах напливу мігрантів. Адже до проблем, які викликані неконтрольованою міграцією можна віднести не лише небезпеки для людського життя при переміщенні біженців до Європи, вимушене фінансове навантаження на уряди країн Західної Європи, які стикаються з необхідністю облаштовувати вимушених мігрантів, розбіжності між державами через розселення в них мігрантів, проблеми часткової неготовності законодавств окремих держав до

глобальних викликів, так і наслідки, що лежать вже в соціальній площині — проблеми з інтеграцією мігрантів, їхня неповага до місцевих законів, через несприйняття традиційних європейських культурних норм та установок. Необхідний дієвий на практиці прикордонний контроль для прозорого управління людськими потоками, звісно, це не зупинить процес потоку, але дозволить полегшити облік мігрантів та збільшить ефективність керування процесом, в чому і має полягати одне з першочергових завдань в даному контексті.

Заходи задля досягнення цих цілей в сучасних умовах повинні виконуватися в рамках міграційної політики, метою якої і є контроль, управління міграційними процесами та запобігання нелегальній міграції. Тобто, вже може йти мова про формування спеціальної соціально-політичної концепції на даній основі, що покликана забезпечити здоровий соціальний, економічний та демографічний розвиток та вирішувати такі важливі питання в сучасній державі, як усунення загроз для національної безпеки, що можуть виникнути через неконтрольовану міграцію, нейтралізацію проблем, що вже виникли, та в перспективі — реалізацію політики з повернення та реінтеграції мігрантів, що має в собі і важливий гуманістичний аспект.

Безумовно, необхідно зазначити, що важливим тут стає саме чинник етнополітичної безпеки та стабільності в умовах значних стрімких змін в нашому глобалізованому світі. Адже етнічний склад населення держав змінюється, і окрім внутрішньої політики роботи з міграцією, сучасні держави також проводять і на зовнішньополітичній арені дії в цьому напрямку для впливу на держави, де проживають представники їх національних меншин, і це вже може мати характер загрози та порушення стабільності. Важливим буде підкреслити, що сучасні глобальні реалії, про які йде мова, особливості інформаційного суспільства дають дуже широкий простір на різноманітних маніпулятивних дій і акцій, в тому числі і в сфері провокацій етнополітичних нестабільностей.

Постанова подібних проблем на політичному порядку денному, апеляція до них політичних діячів ілюструє появу новітніх глобальних викликів в етнополітичній сфері, які є специфічними для нашого періоду часу і пов'язані з сучасними масовими міграційними процесами.

Стає зрозумілим, що розробка програми міграційної політики є питанням, яким не можна нехтувати, і тому, дії в цьому напрямі повинні носити чіткий, поетапний характер, і, принаймні на теоретичному рівні їх можливо висловити в такій послідовності, використовуючи доволі узагальнену, але, разом з тим показову схему генерації певної концепції:

1. Формування чітких вимог, визначення факторів та умов, що впливають на уряд та владу;

2. 2-й етап — це артикуляція та агрегування, проекти вирішення проблем, що об'єднують громадянське суспільство, та такі, які не дозволяють виникнення вертикальних та горизонтальних конфліктів. На даному етапі прийняті політичні проекти є найбільш широкими та повними для задоволення більшості населення.

3. Прийняття політичного рішення та затвердження проекту, прийнятого на попередньому етапі на державному рівні [1, с. 89-90].

Враховуючи специфіку нашого питання, звісно, тут особливої ваги набувають аспекти щодо пошуків об'єднаних факторів та недопущення нестабільності та проявів стану деформації суспільства.

При наступній оцінці міграційної ситуації необхідно враховувати ціннісні критерії, з метою їх конкретизації а надалі — дати рекомендацію до дій на практиці.

Враховуючи вищенаведене, потрібно зауважити, що міграційні процеси до країн Західної Європи і наслідки, що вони можуть спричинити є необхідними для розгляду і в Україні, адже досягнення етнополітичної стабільності наразі є важливою потребою в умовах зовнішнього етнополітичного

тиску і тому пошук дієвих механізмів для врегулювання питань в цій площині набуває особливої актуальності.